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Adapter son comportement en fonction des propositions des partenaires …
Echauffement :

1°) Articulaire : 5’

2°) Jeu : Chat et souris chasubles 
Pour se préparer à attaquer : Améliorer les capacités motrices et  perceptives ; Etre porteur de balle et prendre des informations sur les adversaires et partenaires. Les chats et souris chasubles.
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Dispositif :

Dans le terrain de HB 2 chats avec une chasuble à la main ; les autres souris avec un ballon.

 Fonctionnement :

Les chats se délivrent en lançant la chasuble sur une souris. Les souris se déplacent en dribblant.

Durée 2’

Comportements Attendus :

Dribbler correctement
Evolution :

Même dispositif, mais il y a 3 chats et les souris ne disposent que de 3 ballons. Une souris est intouchable quand elle a la balle en main ; le dribble est possible.

Comportements Attendus :

Prise d’info des porteurs de balle pour donner la balle à une souris « en danger ».

Situation n°1 ( Avec échauffement des GB ) : Se préparer aux courses variées de la base arrière.
Dispositif : Les postes de la base arrière sont occupés ; les attaquants sont par 2 ; ½ C et AR avec la balle à l’AR. 1 GB ; 4 repères pour matérialiser les CJD des joueurs de la base arrière.
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Fonctionnement : 
-  0 double échange entre l’AR et le ½ C

-  1  le ½ C s’engage soit dans son CJD (I) soit dans celui de l’autre AR (II) soit dans celui de son AR (III) ; il reçoit de l’AR pdb.
-  1’ le ½ C rend à l’AR.

-  1’’ l’AR engagé dans le bon espace reçoit et tire pour échauffer GB. 
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OPTION I : ½ C s’engage dans son CJD.
Comportements Attendus ttes options :

L’AR doit prendre en compte la course du ½ C pour lui donner la balle, il est indispensable que l’AR s’engage pour se trouver au-delà du ½ C (ce qui n’apparait pas sur le schéma). 
Il doit ensuite s’engager dans le CJD proche de celui occupé par le ½ C.
Comportements Attendus spécifiques à l’option :
Idem précédent
Tir au 1° poteau
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OPTION II : ½ C s’engage dans le CJD de l’autre arrière. (ouverture d’espace)
Comportements Attendus spécifiques à l’option :
L’AR doit tout de suite se placer dans le CJD du ½ C (sans attendre l’armé du pdb) ; il doit reprendre de la profondeur pour recevoir la balle de devant.

Le ½ C doit menacer avant de donner.

Tir selon indications du GB.
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OPTION II : ½ C s’engage dans le CJD de l’autre arrière. (croisement)
Comportements Attendus spécifiques à l’option :
L’AR doit tout de suite se placer dans le CJD du ½ C (sans attendre que l’armé du pdb) ; il doit croiser proche du pdb (à vue)

Tir selon indications du GB.
Situation n°2 ( Avec échauffement des GB ) : Se préparer aux courses variées de la base arrière.


Dispositif : Idem précédent
Fonctionnement : (Option II)
· 0 1 1’ idem précédent.
· 1’’ au lieu d’aller tirer l’AR rend au ½ C .
· 2 le ½ C se replace dans son CJD ; l’AR fait de même.
· 3 le ½ C s’engage de nouveau selon les 3 options de S1.
· 4 5 … l’AR s’adapte réceptionne et tire.
· Comportements Attendus :
Vitesse de replacement dans la largeur et la profondeur …

Situation n°3 Deux contre deux ; contexte attaque de la 0/6 :

Dispositif : Des couples AR / ½ C face à des AR des passeurs aux ailes ; 1Gb deux secteurs (rouge et bleu) matérialisés par des repères.
Fonctionnement : 

Les attaquants doivent marquer en 2 contre 2.dans leur secteur en utilisant les SF précédents.

Quand la balle est donnée au P, D1 doit aller sur le repère avant de continuer à défendre.

Comportements Attendus :
Utiliser les SF précédents.
Contrats :

Au 3° échec consécutif les attaquants concernés prennent la place des défenseurs.

Situation n°4 Quatre contre quatre et prise en compte du pivot ; contexte attaque de la 0/6 :

Dispositif : 4 défenseurs ;  passeurs aux ailes ; 4 attaquants : 3 base AR et 1 pivot ; repères pour limiter le secteur de jeu.
Fonctionnement : 

Les attaquants doivent marquer en 4 contre 4. Le temps fort est donné par le ½ C. Le pivot choisit son intervalle (limité toutefois aux intervalles 3-3 et 2-3).

Le ½ C ne doit jamais attaquer dans un CJD s’il est occupé par le pivot. Si un AR propose un temps fort il ne doit pas attaquer dans le CJD occupé par le pivot.

Comportements Attendus :
Utiliser les SF précédents.

Se placer dans le bon CJD et pour les AR si le Piv l’occupe, se placer dans le CJD mais pas dans l’intervalle occupé par le Piv.

Contrats :

Compter 10 ballons … Si sur une récupération de balle, le GB ou les D réussissent à marquer dans la cage vide ils enlèvent 2 ballons aux attaquants.

Situation n°5 Jeu à six contre six.
Dispositif : 2 équipes défense en 0/6 H à H.
  Contrats : But marqué sur attaque placée avec temps fort ½ C = je réengage. But marqué sur CA = je réengage.
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THEME DE LA SEANCE


Placement replacement des joueurs de la base arrière 
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